
DZA-DZAZZP.2610.77.2023.                                                Warszawa, 22.02.2024 r.

             
             W Y K O N A W C Y

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 
nieograniczonego na „Sukcesywna rezerwacja i sprzedaż biletów lotniczych, biletów 
kolejowych krajowych i zagranicznych oraz rezerwacja miejsc noclegowych w hotelach w kraju 
i za granicą”. 

Zamawiający, działając zgodnie z dyspozycją art. 135 ust. 2 i 6 oraz art. 137 ust. 2 z dnia 
11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, przekazuje treść zapytań od Wykonawcy, 
modyfikacje oraz wyjaśnienia Zamawiającego: 

Pytanie nr 1:
Bardzo proszę o potwierdzenie, że do oferty wykonawca ma dołączyć wydruk biletu 
elektronicznego w formie potwierdzenia z elektronicznego systemu rezerwacji dla każdej 
(odrębnie) z tras przedstawionych przez Zamawiającego w Formularzu cenowym” 

Odpowiedź nr 1:
Zamawiający wyjaśnia, że nie wymaga w żadnym zapisie SWZ, aby Wykonawca był 
zobligowany do złożenia wraz z Ofertą wydruków z biletów lotniczych z systemów rezerwacji. 
Ocena Ofert będzie się odbywać na podstawie oświadczenia Wykonawcy zawartego 
w Formularzu Oferty stanowiącym Załącznik nr 1 do SWZ. Powyższa decyzja Zamawiającego 
wynika z doświadczenia z lat ubiegłych, w których to Wykonawcy informowali Zamawiającego, 
że wystawianie fikcyjnych biletów jedynie w celu złożenia oferty przetargowej jest niezgodne 
z zasadami etyki i dobrymi praktykami przyjętymi w branży.

Jednocześnie Zamawiający, chcąc zachować zasady uczciwej konkurencji i możliwości 
prawidłowego ocenienia ofert, doprecyzowuje treść SWZ poprzez dodanie wymogu dołączenia 
rezerwacji lotniczej wygenerowanej w systemie GDS do każdego połączenia wskazanego 
w Załączniku nr 1A do SWZ. Dołączona rezerwacja powinna zawierać poniższe dane:

a) Nazwę przewoźnika
b) Numer lotu
c) Nr rezerwacji przelotowej
d) Imię i Nazwisko (anonimizacja danych)
e) Trasę przelotu
f) Datę przelotu
g) Godziny wylotów i przylotów 
h) Koszt biletu (cena całkowita biletu brutto)



i) Zastosowanie klasy przelotu zgodnie z zapisami SWZ 13.2
j) Jeden bagaż rejestrowany (nadawany do „luku bagażowego”) zgodnie z zapisami SWZ 

13.2.

Złożenie wydruków rezerwacji ma na celu potwierdzenie, że dane uwzględnione w Załączniku 
nr 1A, są danymi prawdziwymi.

Pytanie nr 2:
Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że: Rezerwacje biletów lotniczych muszą być faktycznie 
dostępnymi, od dnia opublikowania ogłoszenia o zamówieniu do dnia składania ofert 
i możliwymi do zrealizowania rezerwacjami w systemie rezerwacyjnym. Nie dopuszcza się 
zaoferowania w ramach oceny ofert w niniejszym Postępowaniu taryf istniejących lub 
dostępnych w innym czasie. Wydruki biletów lotniczych nie mogą być w żaden sposób 
modyfikowane przez Wykonawcę i tym samym winny zawierać potwierdzenia 
niemodyfikowanych, wydrukowanych bezpośrednio z systemu rezerwacyjnego biletów 
lotniczych z zastosowaniem ogólnodostępnych klas rezerwacyjnych i wynikających z tego taryf 
lotniczych. Zamawiający nie dopuszcza taryf poufnych, z ukrytą ceną, tzw. taryf IT. Bilety 
lotnicze powinny zawierać pełną cenę wynikającą z taryfy, której dotyczy rezerwacja. 

Odpowiedź nr 2:
Zamawiający informuję, że rezerwacje biletów lotniczych muszą być faktycznie dostępnymi, 
od dnia opublikowania ogłoszenia o zamówieniu do dnia składania ofert i możliwymi do 
zrealizowania rezerwacjami w systemie rezerwacyjnym GDS. Zamawiający, chcąc zachować 
zasady uczciwej konkurencji i możliwości prawidłowego ocenienia ofert, doprecyzowuje treść 
SWZ poprzez dodanie wymogu dołączenia rezerwacji lotniczej wygenerowanej w systemie 
GDS do każdego połączenia wskazanego w Załączniku nr 1A do SWZ. Ocena Ofert będzie 
się odbywać na podstawie oświadczenia Wykonawcy zawartego w Formularzu Oferty 
stanowiącym Załącznik nr 1 do SWZ. Zgodnie z zapisami SWZ pkt. 13.2 dotyczącymi sposobu 
oceny i przyznania punktów w kryterium pozacenowym na podstawie wypełnionego 
Załącznika nr 1A do SWZ lit. c) Cena biletu musi obejmować koszty związane z realizacją 
zamówienia, tj.: opłaty, podatki, prowizje, cła, jeden bagaż rejestrowany (nadawany do „luku 
bagażowego”), bez opłaty transakcyjnej oraz bez kosztów dostarczenia biletów do 
Zamawiającego. Nie dopuszcza się możliwości zrobienia rezerwacji bez bagażu 
rejestrowanego z dołączeniem oddzielnego dokumentu przewozu bagażu.

Pytanie nr 3:
Bardzo proszę o potwierdzenie, że w momencie braku przedstawienia połączenia 
bezpośredniego jeżeli takie połączenie istnieje na danej trasie oferta Wykonawcy zostanie 
odrzucona? 

Odpowiedź nr 3:



Zamawiający informuję, że zgodnie z zapisami SWZ pkt. 13.2, oferta zostanie odrzucona 
w momencie kiedy Wykonawca nie złoży wraz z Ofertą Załącznika nr 1A do SWZ lub nie 
wypełni wszystkich wskazanych pozycji formularza z Załącznika nr 1A do SWZ. W Załącznik 
nr 1A mają zostać wskazane najkorzystniejsze połączenia pod względem ceny, jak i czasu 
podróży, tj. czas przelotu i oczekiwania na przesiadkę. Zgodnie z zapisami SWZ pkt 13.2 
dotyczącymi sposobu oceny i przyznania punktów w kryterium pozacenowym na podstawie 
wypełnionego Załącznika nr 1A do SWZ lit. g) Jeżeli na danej trasie istnieje możliwość podróży 
bezpośredniej, należy w pierwszej kolejności przedstawić czas i cenę takiego połączenia. 
Zgodnie z powyższym, Zamawiający nie odrzuci oferty, w której nie zostanie wskazane 
połączenie bezpośrednie. 

Pytanie nr 4:
Bardzo proszę o potwierdzenie że przydzielona ilość punktów dla poniższych kryteriów jest 
poprawna: 
• WP - Wyszukiwanie najkorzystniejszych dla Zamawiającego połączeń lotniczych na danej 
trasie: • WP cena - pod względem ceny* 15% 
• WP - Wyszukiwanie najkorzystniejszych dla Zamawiającego połączeń lotniczych na danej 
trasie: 
• WP czas - pod względem czasu podróży (tj. czasu przelotu i oczekiwania na przesiadkę). 
10% 

Ponieważ w Opis sposobu oceny ofert -- Niniejsze kryterium będzie liczone wg wzoru -- jest 
rozpisane 10% w obydwu pozycjach.

Odpowiedź nr 4:
Zamawiający informuję, że przydzielona ilość punktów wskazana w SWZ w pkt. 13.2 w tabeli 
„kryterium pozacenowe” jest poprawna. W opisie sposobu oceny ofert doszło do omyłki 
pisarskiej Zamawiającego. Poprawny opis sposobu oceny ofert Zamawiający zamieszcza 

poniżej.

Niniejsze kryterium będzie liczone wg wzoru:

WP = WPcena + WPczas

Pytanie nr 5:
Czy data powrotu to data wylotu z lotniska docelowego czy też data lądowania?

             Najniższa suma cen rezerwacji biletów 10 (dziesięciu) połączeń lotniczych

WPcena = -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------   x 15% x 100 

      Suma cen rezerwacji biletów 10 (dziesięciu) połączeń lotniczych Oferty badanej



Odpowiedź nr 5:
Zgodnie z zapisami SWZ pkt 13.2 dotyczącymi sposobu oceny i przyznania punktów 
w kryterium pozacenowym na podstawie wypełnionego Załącznika nr 1A do SWZ lit. b) Czas 
podróży należy liczyć od godziny wylotu do godziny przylotu do miejsca docelowego. 
Zamawiający doprecyzowuje, że data powrotu oznacza datę lądowania w Warszawie. 

Pytanie nr 6:
Czy bilet ma pochodzić wg dostępności taryf z rynku polskiego?

Odpowiedź nr 6:
Zamawiający wyjaśnia, że przedstawione ceny biletów w Załączniku nr 1A stanowiącym 
integralną część Formularza Ofertowego, mają być zgodne z dostępnością taryf na rynku 
polskim. 

Pytanie nr 7:
W nawiązaniu do ogłoszonego postępowania, uprzejmie prosimy o doprecyzowanie 
i wyjaśnienie zapisów SWZ w poniższym zakresie: 

1) W celu zachowania uczciwej konkurencji i możliwości porównania ofert, bardzo 
prosimy o doprecyzowanie treści SWZ poprzez dodanie wymogu dołączenia wydruków 
rezerwacji i kalkulacji cenowej do każdej wyceny na przykładowej trasie 

Do każdej z dziesięciu pozycji tabeli Wykonawca zobowiązany jest dołączyć wydruki 
rezerwacji biletów lotniczych wraz z wydrukami lub print sceenami kalkulacji. Rezerwacje 
muszą być założone bezpośrednio we własnym systemie GDS Wykonawcy ( wydruki ze stron 
internetowych lub dokonywane bezpośrednio u przewoźnika nie są akceptowalne ), które 
posiadają minimum następujące cechy: a) numer rezerwacji przelotowej b) numer biletu 
elektronicznego, c) imię i nazwisko (Zamawiający dopuszcza dane fikcyjne), d) nazwę 
przewoźnika e) trasę i daty podróży f) godziny wylotów / przylotów g) zastosowane klasy 
rezerwacyjne na poszczególnych odcinkach podróży h) zastosowane taryfy rezerwacyjne na 
poszczególnych odcinkach podróży i) ilość bagaży dozwolonych do przewozu w ramach 
zastosowanej taryfy lotniczej j) pełną kalkulacje cenową , zawierającą wysokość stawki 
taryfowej, wszystkie dodatkowe opłaty i podatki oraz cenę całkowitą brutto. 

Odpowiedź nr 7:
Zamawiający, informuje że odpowiedzi na przedmiotowe pytanie udzielił w odpowiedzi na  
pytanie nr 1.

Pytanie nr 8:



Jeżeli Zamawiający potwierdzi, dopuszczenie Wykonawca oprócz standardowych systemów 
GDS posiadanych przez Wykonawców dopuszcza zaprezentowanie rezerwacji z systemów 
NDC (nowych systemów dystrybucji), np. Spark 

Odpowiedź nr 8:
Zamawiający, informuję że mając na względzie zasady uczciwej konkurencji i równego 
traktowania dopuszcza tylko przedstawienie rezerwacji z systemów GDS.

Pytanie nr 9:
Prosimy o określenie lotniska w Nowym Jorku, czy dopuszczalne jest lotnisko JFK i EWR. 

Odpowiedź nr 9:
Zamawiający, doprecyzowuje, że przykładowe połączenia lotnicze na trasie Warszawa-Nowy 
Jork-Warszawa powinny zostać wycenione z uwzględnieniem lotniska JFK.

Pytanie nr 10:
Prosimy o określenie lotniska w Londynie, czy to powinno być lotnisko LHR (Heathrow), tylko 
na Heathrow realizowane są połączenia bezpośrednie.

Odpowiedź nr 10:
Zamawiający, doprecyzowuje, że przykładowe połączenia lotnicze na trasie Warszawa-
Londyn-Warszawa powinny zostać wycenione z uwzględnieniem lotniska Heathrow.

Pytanie nr 11:
Czy w przypadku połączenia do Bazeyla dopuszczalne jest przedstawienie rezerwacji biletu 
lotniczego i kolejowego? 

Odpowiedź nr 11:
Zamawiający, doprecyzowuje, że przykładowe połączenia lotnicze na trasie Warszawa-
Bazeyla-Warszawa powinny zostać wycenione z uwzględnieniem lotniska Bazylea EuroAirport 
Bazylea-Miluza-Fryburg.
Jednocześnie Zamawiający informuje, że nie dopuszcza przedstawienia przykładowego 
połączenia z uwzględnieniem biletu lotniczego i kolejowego.

Pytanie nr 12:
Uprzejmie prosimy o doprecyzowanie, czy data powrotu oznacza datę wylotu z miejsca 
docelowego czy datę przylotu do Warszawy? 

Odpowiedź nr 12:
Zamawiający, informuje że odpowiedzi na przedmiotowe pytanie udzielił w odpowiedzi na  
pytanie nr 5.

Pytanie nr 13:



W Warunkach Udziału w Postępowaniu, pkt. 8.1.3.1.1 wymagacie Państwo wykazania 
doświadczenia w realizacji co najmniej dwóch zamówień (umów) realizowanych przez 
minimum 12 kolejnych miesięcy, polegających na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i 
sprzedaży biletów lotniczych krajowych i zagranicznych oraz rezerwacji i sprzedaży biletów 
kolejowych o wartości brutto nie mniejszej niż 1 000 000,00 zł każde. Czy dopuszczacie 
Państwo przedstawienie referencji oddzielnie dla doświadczenia dla biletów lotniczych oraz 
biletów kolejowych lub zmianę zapisów SWZ, tj.: 

1/ co najmniej dwóch zamówień (umów) realizowanych przez minimum 12 kolejnych miesięcy, 
polegających na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i sprzedaży biletów lotniczych o 
wartości brutto nie mniejszej niż 1 000 000,00 zł każde; 
2/ co najmniej dwóch zamówień (umów) realizowanych przez minimum 12 kolejnych miesięcy, 
polegających na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i sprzedaży biletów kolejowych. 

Rozdzielenie doświadczenia w ramach realizowanych umów pozwoli większej ilości 
Wykonawców złożyć ofertę w postępowaniu oraz zwiększy konkurencyjność ofert. 
Jednocześnie każdy z Wykonawców będzie nadal musiał się wykazać odpowiednim 
doświadczeniem w realizacji zamówień dotyczących biletów lotniczych, biletów kolejowych 
oraz usług noclegowych. 

Odpowiedź nr 13:
Zamawiający dokonuje modyfikacji pkt. 8 SWZ - Warunki udziału w postępowaniu i tym samym 
punkt 8.1.3.1 otrzymuje brzmienie:

„Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże się należytym 
wykonaniem, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywaniem, 
w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres 
prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał lub wykonuje:

8.1.3.1.1. 
 co najmniej 2 zamówienia (umowy) realizowane przez minimum 12 kolejnych miesięcy, 

polegające na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i sprzedaży biletów lotniczych 
krajowych i zagranicznych oraz rezerwacji i sprzedaży biletów kolejowych o wartości 
brutto nie mniejszej niż 1 000 000,00 zł każde;

lub

 co najmniej 2 zamówienie (umowa) realizowane przez minimum 12 kolejnych miesięcy, 
polegające na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i sprzedaży biletów lotniczych 
krajowych i zagranicznych; 
oraz



 co najmniej 2 zamówienie (umowa) realizowane przez minimum 12 kolejnych miesięcy, 
polegające na świadczeniu usług w zakresie rezerwacji i sprzedaży biletów kolejowych 
których łączna wartość brutto wynosiła nie mniej niż 2 000 000,00 zł

W związku z technicznym błędem i tym samym z nieczytelnym odczytem punktu 13 SWZ 
Zamawiający poprawia zapisy w zakresie „Opisu sposobu oceny ofert”, w następujący sposób:

„Opis sposobu oceny ofert:
Cena (rozumiana jako całkowity koszt wystawienia jednego biletu lotniczego, tj. opłata 
transakcyjna (manipulacyjna), jaką Wykonawca nalicza przy sprzedaży biletu lotniczego, 
osobno za bilety zagraniczne, krajowe oraz LCA), całkowity koszt wystawienia jednego biletu 
kolejowego (tj. opłata transakcyjna (manipulacyjna), jaką Wykonawca nalicza przy sprzedaży 
biletu kolejowego, osobno za bilet zagraniczny oraz krajowy) oraz dokonanie jednej 
rezerwacji hotelowej dla jednej osoby na cały jej pobyt, będzie liczona wg wzorów:

                                     cena najniższa
Cbilet zagraniczny  = ------------------------------  x 30% x 100

                 cena oferowana 

                                        cena najniższa
          Cbilet krajowy  = ----------------------------------  x 5% x 100

              cena oferowana 

                                                  cena najniższa
Cbilet kolejowy zagraniczny  = --------------------------------  x 5% x 100

                             cena oferowana
                                       

                                             cena najniższa
Cbilet kolejowy krajowy  = --------------------------------  x 5% x 100

                         cena oferowana    

                       cena najniższa
CLCA  = --------------------------  x  5% x 100 

             cena oferowana 



                                  cena najniższa
Chotel zagranica  = ----------------------------  x  5% x 100 

                         cena oferowana 

                              cena najniższa
Chotel kraj = -------------------------------   x  5% x 100 

                    cena oferowana 

Ponadto Zamawiający modyfikuje pkt 16.1., 18.1. oraz 18.1.2. Specyfikacji Warunków 
Zamówienia, które otrzymują brzmienie:

16.1. Wykonawca zostaje związany złożoną ofertą przez okres 90 dni od dnia upływu terminu 
składania ofert, tj.: do dnia 09.06.2024 r., przy czym pierwszym dniem terminu związania 
ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert. 

18.1.    Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 12.03.2024 r. do godz. 10:00 oraz oznaczyć:

„Oferta przetargowa na: Sukcesywną rezerwację i sprzedaż biletów lotniczych, biletów
kolejowych krajowych i zagranicznych oraz rezerwacja miejsc noclegowych 

w hotelach w kraju i za granicą”
Za datę przekazania Oferty przyjmuje się datę jej przekazania na Platformę e-Zamówienia.

18.1.2. Otwarcie Ofert nastąpi 12.03.2024 r. o godz. 13:00.

W związku ze zmianą treści SWZ prowadzącą do zmiany treści Ogłoszenia o zamówieniu, 
Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 4 ustawy Pzp, przekazał Urzędowi Publikacji 
Unii Europejskiej ogłoszenie, o którym mowa w art. 90 ust. 1 ustawy Pzp.

     z up. PRZEWODNICZĄCEGO
           KOMISJI NADZORU FINANSOWEGO

                                                          
                                                           Sławomir Małaczek

                        Dyrektor Departamentu Zakupów
                   /podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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